

老小区整治后问题仍很多

巴里新村居民联名呼吁“回炉”

“我们小区整治后留下了很多问题,盼望早日重新改造。”近日,一封居民联名信出现在了苏州市沧浪区区长公开信箱中,在这封题为“巴里新村的渴望”的邮件中,部分居民反映小区在2005年进行整治后,遗留了很多问题,如道路坑洼、楼道内钢窗七零八落、落水管年久失修等。居民原本期待今年老新村改造可以解决问题,但是名单公布后才发觉,巴里新村并不在准备改造之列,为此近70名居民联名写信呼吁,要求对小区重新进行改造。

近半楼房落水管残缺不全

上周末,记者来到巴里新村了解情况,一谈到小区整治,居民纷纷大吐苦水。在该小区居住了20多年的王乃琴阿姨介绍,巴里新村建于1981年,原是苏州几个国企的职工宿舍,现在共有19幢楼房,建成后直到2005年才进行了一次整治。“但是除了粉刷外墙,整治排污管道外,其他基本没动。”

“你看,这就是整治过后的路面。”顺着王乃琴手指的方向,记者看到一条道路的一边多是坑洼,另一边则平整得多,很不协调。据她介绍,整治结束没多久,小区道路就变得坑坑洼洼,后来施工人员重新修过一次,可惜有的路面只修了一半,所以就形成了这样的“阴阳脸”。

除了道路坑洼外,破旧不堪的落水管也让王乃琴无法接受。“当时施工人员把小区分成了南北两片分两期施工,第二期整治的楼房更换了落水管,可第一期的8幢楼房至今都没有换,现在一到下雨天就往屋里渗水。”

记者在首批整治的楼房边看到,紧贴外墙的铁皮落水管大多生锈,有的已经残缺不全,水管附近的外墙上都有非常明显

的黄色水印。王乃琴无奈地告诉记者,由于落水管年久失修,漏出的雨水都会渗到她家里。在王乃琴家的卧室内,记者看到靠近落水管位置的白色墙皮已经起皱,附近的地板也被“染”成了褐色。“这都是渗水弄的,碰到梅雨天气更潮湿,甚至会发霉。”

楼道触摸灯成了“瞎子”

据巴里新村居民反映,2005年小区整治时,楼道里都安装了触摸式照明灯,但现在仍然能用的寥寥无几,大多成了“瞎子”。“不是触摸灯的质量差,而是因为没避雷针,都被震坏了。”王乃琴解释说,小区经历了近30年风吹日晒,多数避雷针已经毁坏,但是2005年整治时并没有维修避雷设施。“刚装上去的照明灯很快就被打坏了,基本上扛不住几次雷。”

王乃琴回忆,他们楼道的照明灯装了不到一个月就被雷击坏了,“当时在保修期还有人来修,但保修期一过,就没人搭理了。”如今一到晚上,楼道里伸手不见五指,王乃琴说,每次回家她都要带着手电筒照明。

除了变成摆设的照明灯外,楼道内摇摇欲坠的钢窗,也让巴



铁皮落水管用了近30年,已经通体生锈 何寅平 摄

里新村居民整天提心吊胆。70岁的张清在巴里新村住了近30年,也是这次联名写信反映问题的发起人之一,在她的指引下,记者看到小区楼道内的钢窗大都出现了破损,更让人担心的是,不少钢窗一半已经“探”出了楼层,摇摇欲坠,仿佛风一吹就会掉下来。

张清介绍,巴里新村在整治中遗留的问题还有不少,比如信箱凌乱不堪、缺少锻炼场地等。“本来以为小区还会重新进行改造,但是去年公布的改造名单中并没有巴里新村,我们无奈之下才联名写信,有将近70个居民在信上签名。”

住建局回应:近期将派人实地查看

尽管巴里新村整治后遗留问题不少,但沧浪区政府在对“巴里新村的渴望”的邮件回

复中解释,“巴里新村2005年已进行过‘五个一’小区整治,按照区整治办规定,已经进行过‘五个一’整治的小区不再列入三年老新村改造计划,政府对已整治的小区不会进行重复投资改造,望居民理解。”

昨天,记者采访了沧浪区住房和城乡建设局副局长邱元芳,他表示,沧浪区老新村改造主要针对1994年以前建造的新村,巴里新村虽建于上世纪80年代,但由于已接受了“五个一”整治,因此不在该区老新村改造之列。对于落水管破损、钢窗损坏等问题,邱元芳认为属老新村改造范围之内,但是否属于“五个一”整治不得而知。“就居民反映情况看,该社区‘五个一’整治可能不到位,我们会立即派人前往实地查看,根据具体情况制定相关处理方案。”

何寅平 李胜华

泥塑“无毒有偶”提醒人们远离毒品

昨天,距离6月26日“国际禁毒日”还有整整两个月,在苏州沧浪区文庙“磅礴虎雕塑——傻妞陶艺工作室”内,民间泥塑艺人倪虎为宣传禁毒知识而创作的主题泥塑“无毒有偶”正式完工。

只见整组“无毒有偶”泥塑端坐在一张桌子上,由两户清末的人家组成,一户房子略高,拥有高大门楼,代表一个富贵人家,另一户房子略矮,没有院落则代表一个寻常百姓家庭。富贵人家的房顶已经明显出现渗漏,院子破败,从一扇窗户外伸出一个吸食鸦片的烟具,大门外,一个妇女挎着包裹,不停擦拭着眼泪,孩子跟在她的背后,不时向后张望,两人准备离家而去,呈现出的是妻离子散的家庭悲剧。而在寻常百姓家的门前,一个孩子捧起书本,传来琅琅的读书声,一个母亲推着石磨,唱着山歌,旁边的父亲因为忘记歌词,摸索着脑袋,伴着一株枝繁叶茂的大树,透着一片安乐祥和。

据倪虎介绍,他将整座泥塑命名为“无毒有偶”,其中“偶”字首先来自两户人家,一户人家因户主吸食鸦片散尽家财,从富贵到破落,而另一户则是安分守己,勤奋劳动,收获幸福祥和,通过直观对比,他提醒人们要远离毒品,珍爱生活。“偶字还有偶像之意,告诉人们要学习安分守己的这户人家。”

倪虎是沧浪区吴门桥街道大龙社区居民,今年47岁,6年前,一次机缘让他走上雕塑之路。

朱守春 陈泓江 文/摄



泥塑“无毒有偶”

民生超市



0512-67510110
13771930110

李胜华 整理



交通

世博专线班车5月11日开班

为方便苏州市民前往上海观看世博会,苏州客运总站与苏州旅游集散中心联手,5月11日起开通苏州前往上海世博园旅游专线班车。

据了解,世博专线班车开行日期为5月11日至10月31日,每天一班;发车时间汽车北站6:00、汽车南站6:30;专线车进入世博园后直接停靠16号停车场指定专用停车位。市民可在苏州汽车北站、汽车南站、汽车西站、吴中汽车站购买世博专线班车车票。含往返车票、世博门票、导游、旅游意外险、旅行社责任险的成人票价为208元/人(非周末)、228元/人(周末)、278元/人(指定日);1.2米以下含往返车票、导游、旅游意外险、旅行社责任险的儿童票价为68元/人。购票时间可提前2个月进行售票,提前5天停止售票;在各车站均设立世博专线购票窗口;旅客在购票时需填写姓名和身份证号码。 王伟



旅游

昆山举办琼花节迎世博

历时半个月,以“弘扬城市精神、共享世博盛会”为主题的第十届昆山市琼花艺术节日前在亭林公园开幕。

据介绍,本次琼花艺术节在突出琼花特点、体现吴地文化的基础上,比以往更加注重群众性、文化性和娱乐性。主办方力图把琼花节办成市民和游客欢乐的节日。琼花节期间,综合文艺演出、卡通动漫、啤酒劲饮大赛、围棋擂台赛等富有时代气息的娱乐活动将是一大看点。戏曲表演、民俗表演、邮票展等节目形式新颖,内容丰富,雅俗共赏,将为节日增添浓郁



招聘

苏州招录25名市容管理员

记者昨天从苏州市人力资源和社会保障局获悉,苏州市城市管理行政执法支队将面向社会公开招聘25名市容管理员。

据悉,参加报名者须为男性,年龄在18周岁以上、45周岁以下,身体健康,体貌端正,无纹身,双眼矫正视力(标准对数视力)达5.0,身高为170

厘米(含)以上。具有大专(含)以上学历和苏州市区户籍,2010年应届毕业生限苏州市区生源。

13届苏州国际旅游节明晚开幕

明天19:30,古胥门外、万年桥南,第13届中国苏州国际旅游节开幕式将在19艘境内外彩船的年度“大比拼”中拉开帷幕。届时,市民可在环城河古胥门至觅渡桥水域,欣赏到东方水城坚持多年的特色经典节目“水之颂”大型彩船巡游活动。据了解,本届苏州国际旅游节由2010苏州市旅游投资

说明会、旅游交易会、第二届时代狂欢嘉年华、银发环保绿色骑游苏州等主题活动组成。

在昨天的新闻发布会上,苏州市旅游局策划的《悠游苏州》网络游戏竞赛也正式亮相。据介绍,在“悠游苏州”上线的三个月里,每天将从竞猜优胜者中电脑自动抽取50名给予奖励,奖品为世博·苏州“游”票纪念品一份。在5月27日、6月27日、7月27日,分别从竞猜优胜者中抽取20名特别奖,奖品为“苏州世博体验之旅”免费二日游;抽取3名家庭亲子游特等奖,奖品为“苏州世博体验之旅”免费三日家庭亲子游。 王伟

的文化氛围。特别是“五一”小长假期间,琼花将大面积盛开,亭林园将成为世博会游客游览昆山的好去处。

此次招录须本人到现场报名,持本人身份证、户口簿、学历(学位)证书、相关有效资格证书、个人近期同底免冠1寸彩色照片二张。2010年应届毕业生出具“毕业生双向选择就业推荐表”。本人所有资料准备原件和复印件。 何寅平



经济

苏州保险主体已达53家

4月22日,联泰大都会人寿保险有限公司江苏分公司苏州支公司开业,这是联泰大都会人寿保险有限公司的第一家支公司。据苏州保险行业协会秘书长张爱华介绍,2008年以来,苏州保险主体发展迅猛,截至目前保险主体已达53家。

联泰大都会人寿保险有限公司是由上海联和投资有限公司和美国大都会集团下属公司合资组建而成,该公司首席执行官贝克俊说,苏州每年保费高达150亿元。面对这样一个有着极大发展潜力的市场,联泰大都会人寿保险有限公司将运用美国大都会人寿140多年的金融保险业务的经验以及需求导向服务的理念,努力为苏州市民提供专业及值得信赖的保险及理财方案和服务。

十个3A级工业园区苏州占三

日前,新加坡《商业时报》发布中国工业园区新评级,将254家工业园区分为AAA级至C级七个级别,仅有十个园区跻身AAA级,其中苏州占了三席,它们分别是苏州工业园区、昆山经济技术开发区和苏州高新区。

评级报告指出,苏州工业园区拥有优越的区位优势、灵活开放的管理体系、大量有技能的工人、良好的经济环境以及在高新技术和研发上的优势,已经成为中国工业园区的典范。不足则在于土地和用人成本相对较高,来自上海、杭州等周边城市的竞争压力比较大。